



За 20 лет работы авиатехником в Котласском аэропорту и Архангельском объединённом авиаотряде разработал и внедрил более 40 рацпредложений. В свободное время фотографировал, со своими фотографиями участвовал во многих фотовыставках, стал победителем конкурса «Портрет и несколько строк», проводившегося журналом «Рабоче-крестьянский корреспондент» (1979), дипломантом областной фотовыставки (1985).

Путь в журналистику начал ещё в Котласе, сотрудничая с «Авиатором Севера» и газетой «Двинская правда», затем стал внештатным корреспондентом газеты «Северный комсомолец». Окончил заочно факультет журналистики Ленинградского университета (1989).

Его первые литературные публикации появились в начале 1982 года в газете «Северный комсомолец». А в конце 80-х очерки и рассказы Сергея Ярыгина опубликовали журналы «Гражданская авиация», «Работница», «Семья и школа», «Библио-

12 сентября 2015 года - 60 лет со дня рождения Сергея Валентиновича Ярыгина

(1955-2004),

поэта, прозаика, публициста,
члена Архангельского регионального
отделения Союза писателей России

Сергей Валентинович Ярыгин родился в 1955 году в Архангельске. В детстве жил с семьёй на улице Поморской в доме писателя-сказочника С. Г. Писахова. Работал электромонтажником на Соломбальской лесобирже, учился в Криворожском училище гражданской авиации, по окончании которого (1976) был направлен на работу в Котлас.

текарь».

В 1995 году выпустил совместно с дочерью Валентиной сборник стихов «Океан». В 1996 году Сергей ушел из авиации в газету «Архангельск», писал на темы культуры, много снимал. Преподавал журналистику в 3-й архангельской гимназии (1994-1996), в Детском издательском центре (1996-1998). В 1996-ом появился поэтический альманах «Стихи-Я». В первом выпуске, который Сергей сам составил и отредактировал, было десять авторов.

Через два года (1998) во втором номере альманаха собралось почти тридцать разновозрастных поэтов. В этом же году увидел свет собственный сборник поэта - «Путь к Себе», с которым Сергей Ярыгин был принят в Союз писателей России. В 2000 году выходит третий, последний, номер альманаха «Стихи-Я» и книга фотоновелл и эссе «Взгляд». Поэтический сборник «Ночь белых лепестков» и книга прозы «Снегири» вышла уже после смерти автора.

**Ночь белых лепестков...
Ночь светлого покоя...
Лишь редкие шаги,
Лишь шорохи в траве,
Лишь бледная заря
Сливается с рекою
Так, словно из воды
Струится этот свет...**

Сочинения:

Океан : сб. стихов / соавт. В. Ярыгина.— Архангельск : [б. и.], 1995.— 36 с.

Путь к себе : стихи.— Архангельск : Изд-во Помор, гос. ун-та им. М. В. Ломоносова, 1998.—84 с.

Взгляд : фотоновеллы, эссе.— Архангельск : [б. и.], 2000.— 96 с.

Ночь белых лепестков: стихи.— Архангельск : [б. и.], 2005.— 28 с. — (Архангельская артель).

Снегири : рассказы и повести.— Архангельск : [б. и.], 2005.— 206 с.

Литература:

Ольгина С. Звёзды над «Океаном» : отец и дочь издали книгу своих стихов / С. Ольгина // Правда Севера.— 1996 — 20 марта.

Беднов А. Новеллы Сергея Ярыгина / А. Бедное // Волна.— 2001.— 13 нояб.

Любимова Л. В. Путь к себе: от авиации до журналистики / Л. Любимова // Мужчины, которые...— Архангельск, 2001.— С. 58.

Попов М. К. Прощай, Серёжа: [некролог] / М. Попов // Правда Севера.— 2004.— 29 окт.

Максимова М. А. Ярыгин Сергей Владимирович / М. А. Максимова, В.

Ф. Толкачёв // Архангельские журналисты, XX век : энциклопедия.— Архангельск, 2008 — С. 533-534.

Доморощенова Л. Г. Ярыгин Сергей Владимирович / Л. Г. Доморощенова // Поморская энциклопедия : в 5 т.— Архангельск, 2012 —Т. 4.— С. 616.

Источник: writers.aonb.ru